

# Проект для теплого дома

Коллектив республиканского производственного унитарного предприятия «Мозырский деревообрабатывающий комбинат» накануне грандиозного события — со дня на день здесь ожидается ввод комплекса по выпуску теплоизоляционных плит из древесного волокна для строительной отрасли. Событие имеет большое значение для всей деревообработки страны, которая переживает подъем и активно модернизируется. Пуск данного комплекса — не что иное, как выполнение еще одного пункта важной государственной программы. На его создание ушло более двух лет. Чуть больше самому комбинату. Получается, что его история создается сегодня.

Ранее на предприятии было введено современное подразделение лесопиления. Оно, с одной стороны, сориентировано на самостоятельный выпуск продукции — различных видов пиломатериалов. С другой — связано с комплексом по выпуску плит: готовит для него вспомогательную продукцию. Появились также участки сортировки круглых лесоматериалов, теплоэнергоустановка на местных видах топлива, складские помещения. Словом, было осуществлено масштабное строительство по созданию деревообрабатывающего производства за сравнительно небольшие сроки и, по сути, с нуля.

От руководителей, которые контролировали его ход, да и сейчас проводят здесь совещания и штабы, не раз доводилось слышать о том, что это один из самых интересных проектов в обновляемой деревообработке. Мозырская теплоизоляционная плита из древесного волокна, которая будет идти под брендом БЕЛТЕРМО, имеет серьезные преимущества перед ныне используемыми плитами. Прежде всего — по параметру экологичности. Она изготавливается на основе древесины без использования вредных для человека и экологии химических компонентов. Подобные плиты активно используются в развитых странах, позволяют возводить теплое звукоизоляционное жилье за короткие сроки. К примеру, легкие щитовые домики в США, Канаде, о которых мы много слышали, именно с такими плитами.

Подобных производств нет в соседней России и странах СНГ. Да и в Западной Европе наберется не более пяти. А потому у мозырских деревообрабатывающих — хорошие перспективы. Понятное дело, что часть продукции пойдет на внутренний рынок. Наш потребитель должен иметь новый, современный теплоизоляционный материал. О нем проинформированы организации стройиндустрии страны. Дело за тем, чтобы он активнее внедрялся в наше домостроение.

Значительная часть продукции будет



## КОМПЕТЕНТНО

**Александр Сопот — директор РУП «Мозырский деревообрабатывающий комбинат»:**

— За тем большим и приятным событием, которое вот-вот должно у нас свершиться, колоссальный труд многих структур и организаций, концерна «Беллесбумпром», Правительства. Накануне нынешнего профессионального праздника особенно приятно поздравить работников нашего предприятия, всех деревообработчиков страны, которые, как и мы, решают сегодня непростые, но очень важные для страны задачи по выпуску качественной и конкурентоспособной продукции. Желаю всем здоровья, личного счастья, большой энергии, которая всем нам так необходима.

работчиков страны, которые, как и мы, решают сегодня непростые, но очень важные для страны задачи по выпуску качественной и конкурентоспособной продукции. Желаю всем здоровья, личного счастья, большой энергии, которая всем нам так необходима. Теплоизоляционные плиты из древесного волокна БЕЛТЕРМО — экологически чистый и натуральный продукт. Он предназначен для тепло- и звукоизоляции КРЫШ, СТЕН, ПОЛОВ. Исходным материалом для них является древесное сырье хвойных пород. Они хорошо защищают от холода зимой, комфортны летом. Теплоизоляционные плиты БЕЛТЕРМО хороши как при новом строительстве жилья и объектов другого назначения, так и при ремонтах внешних и внутренних конструкций с полной или частичной заменой отслужившей свое теплоизоляции.

реализовываться на экспорт. Едут ближайшие соседи — россияне, где строительство на подъеме, представители прибалтийских стран, Бельгии, Италии и Франции. Есть уже и договоры о намерениях приобрести плиту, ведутся переговоры об объемах поставок.

Сейчас завершаются пусконаладочные работы, которые осуществляют специалисты немецкой фирмы «Siempelkamp Maschinen- und Anlagenbau GmbH & Co.KG», поставившей оборудование. Аналогичное функционирует на подобных европейских производствах. На него потрачено более 26 млн. евро. Кстати, вся модернизация, как и на других предприятиях деревообработки, осуществлена при поддержке государства, за счет кредитов. Их необходимо вернуть по мере того, как производство будет набирать обороты. В соответствии с бизнес-планом и прогнозами экономистов с выходом предприятия на проектную мощность (в год это 5 млн. квадратных метров плиты) выручка от реализации готовой продукции должна увеличиться в 8 раз, затраты на новое производство окупятся за 9 лет.

Была озабоченность относительно кадров по управлению и обслуживанию линии. Несмотря на то что все операторы имеют среднее специальное и высшее образование, высокая степень технологичности и механизации процессов все же вызывала некоторую неуверенность: справятся ли? Заместитель начальника производственно-технического отдела Ирина Веремева развеяла сомнения: — Наши люди проявили

настойчивость, большое желание трудиться на предприятии, старательно внимали немецким специалистам. Те не только провели обучение, но и проверили уровень знаний на каждом процессе. И вот уже наши операторы самостоятельно выпускают продукцию. Кстати, основная профессия на комплексе — оператор. Высокий техни-



страны, так и за ее пределами.

Немаловажный аспект. Материал будет выпускаться в широком ассортименте в зависимости от применения. Только по плотности плиты десять видов, а еще идет градация по целому ряду других характеристик.

В целом производство получается безотходным, энергоэффективным, что немаловажно для хозяйственной деятельности в наши дни в связи с дороговизной энергоресурсов. Сырьем служат лесоматериалы хвойных пород, которыми природа щедро одарила нашу страну.

Ожидается решение не только стратегических задач большой экономики, но и существенное повышение социального уровня работающих здесь людей, в частности, по росту заработной платы. Но на первых порах,

что, впрочем, актуально и в дальнейшем, необходимо сработать слаженной и дружной командой, когда каждый — сильное звено. И по настроению людей накануне большого события видно, что они именно так и готовы трудиться.

**Валентина ГРИГОРЬЕВА.**  
Фото автора.  
УНП 490617960.

## ОСНОВНЫЕ СВОЙСТВА ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫХ ПЛИТ БЕЛТЕРМО:



- абсолютная безопасность для человека и окружающей среды, так как в их составе отсутствуют синтетические добавки и формальдегиды;
  - паропроницаемость («дышащий материал»), благодаря чему в конструкции на оптимальном уровне поддерживается влажность;
  - незначительный коэффициент водопоглощения, что обеспечивает плите длительный срок службы;
  - низкая теплопроводность, сохраняющаяся в течение долгого времени эксплуатации;
  - простота при монтаже.
- Плиты БЕЛТЕРМО — это продукт нового поколения!**

ческий уровень обуславливает ограниченную необходимость в кадрах. С этой точки зрения производство выглядит весьма эффективным — при больших объемах выпуска продукции не нужно много персонала.

Сердце комплекса — пульт управления, где в режиме онлайн будет идти контроль за всеми процессами. Представители поставщика оборудования сейчас отработывают необходимые параметры. Выдавать продукцию линия будет в четырехсменном режиме.

После проведенных в странах Евросоюза испытаний получены декларация о соответствии плиты европейскому качеству, сертификаты соответствия Беларуси и России. Они дают право продавать продукцию как на территории своей

информация для контактов:

**РБ, 147760, Гомельская область, г. Мозырь, ул. Социалистическая, 120а. Тел./факс 375236-20-82-64, 20-18-90. Отдел сбыта: 20-81-92, приемная: 20-82-11. www.moz-dok.by**